

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Egész évre 12 korona
 Negyedévre 3 korona
 Egy hónapra 1 K 20 f.
 Egyes szám ára mindenütt 4 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 7.

Megjelenik

hétfő kivételével mindennap.

Telefonszám 180.

Akik nem jegyeztek,

azokról beszélnek most sokat. Eleinte csak csöndesen morajlott, de már egyre hangosabb a megbotránkozás azok ellen, akik anyagi erejükhöz mérten nagyon keveset, vagy pedig éppenséggel semmit sem jegyeztek a hadikölcsönre. Sőt ma ott tartunk, hogy a kirívó eseteket névszerint is kitépézik és a nyilvános megszégyenítés zudul azok felé, akik a hadikölcsönhöz való hozzájárulás hazafias kötelessége iránt teljes közönyt, vagy legalább is nem kellő érzéket áruinak el.

A dolog úgy áll, hogy a kipellengérezés avult és kegyetlen volt és ezért a jogrendből kiküszöbölték. Helyesen, mert a közfelfogásnak a civilizációval járó megisztulása folytán fölöslegessé vált és mert ennek a megtorló ereje még az írott törvénynél is radikálisabbnak bizonyult. Am, ha valaha, úgy most is el kell ismernünk, hogy a hadi kölcsön iránt egyesek részéről tanusított nemtörődomséggel szemben teljes joggal háborodik fel a közvélemény és nyul az erkölcsi veszőttatás végső eszközehez.

Mert ugyebár: mind a négy hadi kölcsönhöz következetesen szükmaruknak lenni, már több a véletlenül és egyenesen rendszer. Ahol nincs, ott ugy sem kereskedünk, de ha a tele markok mindig becsukódnak, valahányszor az állam az országot megvédezéséhez a lehetőséget kéri és amikor a közöny már-már kivívott győzelmünknek a biztosítását veszélyezteti: nos, hát ezen a ponton nincsen emberi türelem, mely csödot ne mondana.

Fiaink vérüket ontják és életüket áldozzák a fronton és olvashatjuk nap-nap után, hogy zsoldjuk javarészt is hadi kölcsönre fordítják. És mégis ha ez a katona egyszer hűtlenné válik kötelességéhez, elmaradhatatlan a golyó. Mekkora tehát azoknak a bűne, akiknek az ország adta a jólétet, vagy éppenséggel a háboru és nyújtja a biztonságot is az ellenség egész aradatával szemben és akik mégis jólétük és biztonságuk ellenében bő feleslegük méltányos részét, haszon mellett s a legnagyobb veszedelmek óráiban sem áldoznak a nemzetért. Ezekre a számonkérésnek előbb-utóbb el kell következnie s hogy ennek már is előreveti árnyékát, ezen ugyan ne csodálkozunk.

Höfer mai jelentése.

Budapest, május 12.

(Hivatalos.) OROSZ HARCTÉR: A fokozott harci tevékenység a wolhyniai harcvonalunkon tovább tart. Lényeges esemény nem történt.

OLASZ HARCTÉR: A tüzérségi harcok váltakozó heveséggel folynak tovább. Az ellenségnek a Mrzli Vrh ellen intézett két támadását visszavertük.

DÉLKELETI HARCTÉR: Változatlanul nyugodt.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, május 12.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: A Hulluch melletti Hohenzollerneródtól délkeletre ptalzi zászlóalj az angol állás több vonalát rohammal elfoglalták. Eddig 127 sebesületlen foglyot szállítottak be és több gépjegyvert zsákmányoltak. Az ellenség ezenfelül jelentékeny véres veszteségeket szenvedett, különösen egy eredménytelen ellentámadás alkalmával. — Az Argonneokban a iranciának a Fille Morte ellen lángszórók felhasználásával intézett támadása megihusult. — A Maas-területen élénk volt a tüzérség tevékenysége. — A franciáknak a Thiaumont-erdőben történt gyenge támadási kísérletétől eltekintve említésreméltó gyalgosági tevékenységre nem került a sor.

KELETI HARCTÉR: Egy német repülőgépraj Horodzieja vasuti állomást a krasin—minski vonalon bőségesen bombázta.

BALKÁN HARCTÉR: Lényeges esemény nem történt.

A legfőbb hadvezetőség.

A németek hat kilométernyire állanak Verduntól.

Berlin, május 12.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A német főhadiszállásról jelentik: A német csapatok Thiaumont környékén már csak hat kilométernyire állanak Verduntól. Itt állnak a legközelebb a városhoz. A német ütegek most egész közel mennek az erődítési vonal kiugró szögének permanens ütegeihez.

Hárromezer ágyuval lövik a németek Verdunt.

Luganó, május 12.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A német sikerek Verdunnál óriási, tüzérparkra vezethetők vissza. A németek háromezer nagyobbrészt nehéz ágyukkal lövik a francia állásokat és a franciák továbbra is defenzívára vannak kényszerítve.

Elsimult a görög válság.

Berlin, május 12.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff ügynökség jelenti Athénből: Az a válság, amely Görögországot a szerb csapatok szállítására átengedni kért vasutak megtagadása miatt fenyegette elsimult. A konfliktusban a görög kormány győzött.

11 $\frac{1}{2}$ millió korona.

Az ujvidéki hadikölcsönjegyzés eddigi eredménye.

A jegyzési határidő negyedik hetébe léptünk át. A lefolyt három hét alatt a jegyzési készség egyre fokozódott és ha ezt a lendületet megtartják, az impozáns siker nem maradhat el. Epp ezért nem szabad ellankadnia az ujvidéki agitációnak és az eddigi eredmények csak buzditásul szolgálhatnak arra, hogy a még hátralevő két hét alatt minden erővel igyekezzünk az eddigi sikereket fokozni.

Ujvidék város egész közönsége nagy érdeklődéssel figyeli a jegyzések alakulását és ellenőrzi, hogy a jegyzők névsorából nem hiáyoznak-e azok, akiket vagyoni helyzetük és nagy jövedelmeik képessé tesznek arra, hogy jelentékenyebb összegekkel vegyenek részt a nemzet negyedik kölcsönében. A jegyzések névsora korántsem teljes miután sokan vannak, akiket egy vagy más ok akadályozott meg abban, hogy eleget tegyenek polgári kötelességüknek. A kölcsön feltételei oly kedvezőek és a hazafias felbuzdulás ereje oly ellenállhatatlan, hogy a tehetősek közül nem akadhat senki, aki anyagi erejéhez mérten ne akarna hozzájárulni a győzelmes háboru költségének előteremtéséhez. Lehetetlen, hogy Ujvidék közvéleményének ellenőrzése mellett, bárki is legyen, aki bár anyagi helyzeténél fogva módjában áll, ne jegyezzen a hadikölcsönre.

Tegnap estig a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál közel 5 millió korona, az Ujvidéki Takarékpénztárnál 2.600.000 korona, az Ipar és Kereskedelmi Banknál 2.071.000 korona, a Központi Hitelintézetnél 990.000 korona, az Osztrák-magyar banknál 306.000 korona, az Ujvidéki Népbanknál 200.000 korona (ebben benne van L. M. ügyvédi irnok 20.000 koronas jegyzése is), a Szerb Szövetkezeti Bank Rtnál 189.000 korona, a Szerb Takarékpénztárnál 80.200 korona, a Postatakaréknál 80.000, az Ujvidéki Hitelszövetkezetenél 60000 korona, a Szlovák Banknál 24000 korona volt a hadikölcsön jegyzés összege.

A hátralevő két héten még ei fog dőlni, ki mennyire teszi meg kötelességét?

Hatos honvédek aranykönyvéből.

— A drohobyczi hősök. —

Most egy esztendeje, 1915. május 16—20. napjain vérorzsa és dicsőség nyílt a drohobyczi mezőkön. Nagy erőfeszítések, hatalmas küzdelem napjai voltak azok. Az oroszok konokul védekeztek; de a honvédek ellenállhatatlan rohamai visszazorították őket.

A véres és izgalmas részletekben bővelkedő harcok próbára tették nemcsak a honvédek vitézségét, hanem a parancsnokok rátermettségét is. Ha a parancsnok jó példával, bátorsággal jár elől, a legénység lelkesedéssel követi.

A drohobyczi napokon a zászlóalj és századparancsnokok személyes bátorságukkal ragadták magukkal a honvédeket.

Kalapis János.

Mintaserü zászlóaljparancsnoknak bizonyult a drohobyczi harcokban Kalapis János uvjideki százados. Nagy körültekintéssel, fáradhatatlan buzgósággal és tettváglyal vezette zászlóaljait. Állást állás után hódítottak el az oroszoktól. A harcok hevében hidegvérrel és bátorsággal tünt ki s mindenképen lelkesítőleg hatott csapatára. Megtettek minden lehető s a diadalmas sikerben oroszlanrészt is. Az uvjideki zászlóalj fényes haditényeihez újabb diadalt fűztek.

Zászlóaljának kiváló vezetéséért legfelsőbb dicsérő elismerésben részesült Kalapis százados. A hadiékítményes 3. osztályú katonai érdemkereszttel még a szerbiai első harcokban szerezte meg. Utóbb orosz hadifogságba jutott.

Ádám Endre.

A második zászlóalj harcaiban különösen kitűntették magukat Ádám Endre uvjideki százados, dr. Sik Béla tartalékos hadnagy és Szilassy László hadnagy.

Ádám Endre százados a 6. századot vezette. A drohobyczi éjjeli harcokban századjával az ezred jobbszárnyát kellett biztosítani. A harc folyamán az oroszoknak sikerült annyit tért nyerniük, hogy a jobb szomszédos csoporttal megszakadt az összeköttetés. A hatodik század tartotta fel az oroszokat és visszaverte az oroszoknak erős ellentámadását. Bátor önfeláldozás és nagy körültekintés kellett a feladat sikeres megoldásához. Ádám százados feltalálta magát minden helyzetben s gyors elhatározó képességével tultette magát minden nehézségen. Hadi-díszítményes 3. osztályú katonai érdemkereszttel és Signum laudissal tüntették ki.

Ádám Endre százados hónapok óta mint zászlóaljparancsnok gazdagítja háborus babérait. A hős százados jelenleg élvjideken van szabadságon.

Dr. Handler Zsigmond.

Dr. Handler Zsigmond tartalékos főhadnagy polgári életben uvjideki ügyvéd a kilencedik századot vezette. Századja azt a feladatot kapta, hogy egy orosz támpontot rohammal elfoglaljon.

Este 8 órakor kezdődött a roham. Az oroszok heves gyalogsági tüzzel árasztották el a rohamra induló századot. A század több ízben pusztító oldaltüzet kapott. A gyilkos tüzben is olyan lendülettel rohamoztak, hogy a magaslatot sikerült elfoglalniok. A támpontot megszáva nyomban oldalba támadták az oroszokat s ez által megkönnyítették a zászlóalj többi századának előnyomulását és rohamát.

A századnak bravuroos rohamért Handler főhadnagyot a hadidíszítményes 3. osztályú katonai érdemkereszttel tüntették ki.

A hős főhadnagy utóbb orosz hadifogságba jutott.

Az éjszaka tünderei

Erkölcserendészeti razzia. — Két nap 23 nőt vittek a rendőrségre.

Tagadhatatlanul május van és csillagos tavaszi éjszakában az árnyas parkban, vagy csendes, elhagyott utcákban mind sűrűbben jelennek meg a szerelmes párok. Kéz a kézben sétálnak a kis cselédek a vitézekkel. Beteg, festett arcú lányok kínálnak szerelmet és a következő reggelre megnő a statisztika, amely már amugy is ijesztően illusztrálja a nemibetegségek elterjedését.

A rendőrség a legszigorúbb intézkedéseik ellenére tovább burjánzik a bűnös betegséget terjesztő szerelmek. Éjszakánként mind több cseléd hajszolja a kalandokat és a csavargó nők egész kis csapata osztja a csókját és a fertőző betegségeket. A katonai hatósághoz nap-nap mellett érkeznek feljelentések. Tegnap hét panaszerkezett, úgy hogy a rendőrség és a csendőrség együttesen két éjszakán át razziait tartottak a kőbor éjszakai nők összeolgasására.

Tegnap a razzia 7 kis nő került a rendőrséghez és onnan a tisztiorvos elé. A 7 közül négyet a kórházba internálták. Az idegeneket pedig illetőségi helyükre toloncolták.

Ma éjszaka már nagyobb eredményes volt a razzia. Tizenhat kényes perszonát tereltek össze a csendőrök és rendőrök. Ezek közül egyet kúldték a kórházba és nyolcat toloncoltak el. A csavargónők ellen, akik között egy 43 éves már öregedő tündér és egy 16 éves fiatal kezdő volt, a rendőrség megindította az eljárását. A razziaikkal sikerülmi fog az uvjideki éjszakákat megtisztítani.

Casementet hazaárulással vádolják.

Rotterdam, május 11.

(Az Uvjideki Hirlap eredeti távirata.)

Casement Roger ir vezér ellen hazaárulás vádját emelik. Ügyét május 15-ikén kezdik tárgyalni.

A franciák megszálltak egy görög erődöt.

Berlin, május 12.

(Az Uvjideki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökségnek jelentik Athénből: A Dova Tepe görög erődöt a franciák a csekély számú görög csapat tiltakozása ellenére megszállták.

A nyugati front izgalmai.

Basel, május 12.

(Az Uvjideki Hirlap eredeti távirata.)

A Temps írja: Belgiumban a számtalan német katonavonalt egymást követi, de senki sem tudja, hogy melyik frontra mennek ezek a csapatok, vagy hogy milyen frontról hozták el azokat, közel fekszik a föltevés, hogy ezeket az új csapatokat az angol-belga front ellen vezényelték ki, hogy egy gyengébb ponton átírhessék sorainkat. Ennek a kombinációnak valószínűségét támogatja a német aviatikusok nagy aktivitása is az angol hadállások fölött.

Vilmos császár Verdunnél?

Gení, május 12.

(Az Uvjideki Hirlap eredeti távirata.)

A Corriere párisi tudósítója írja: Beavatott forrásból érkezik hozzánk az az értesülés, hogy Vilmos császár legközelebb a verduni harcra érkezik, hogy az újabb támadásokat maga vezesse. Minden jel arra mutat, hogy a verduni harcoknak újabb fontos fázisa érkezett el. A Mort Homme körül levő csapatok parancsnoka Nivellet tábornok lett, akit természetesen Petain tábornok alá rendeltek.

Anglia még tizenkét görög szigetet követel.

Szofia, május 12.

(Az Uvjideki Hirlap eredeti távirata.)

Athénből jelentik: Sir Francis Eliot angol követ új jegyzéket nyújtott a Skuludis miniszterelnöknek, amelyben az angol kormány tizenkét, eddig még nem szállított görög szigetet átengedését követeli a háboru tartamára. Az angol hadvezetőség — a jegyzék közzéte szerint — ezeken a szigeteken új támaszpontokat akar létesíteni, a görög vizeken működő flottája számára. A jegyzék azt is elmondja, hogy a háboru végéig a görög hatóságok kötelesek volnának a szigetekről eltávozni.

Uj szerződés Románia és Görögország között.

Szofia, május 12.

(Az Uvjideki Hirlap eredeti távirata.)

A kormány félhivatalos lapja, a Kambana jelenti feltétlenül hiteles forrásból, hogy az athéni olasz követ, Bosdari gróf, kormányának küldött jelentésében közölte, hogy Románia és Görögország között új szerződés jött létre, amelynek részletei elintézetben állanak a régi szövetségi szerződés pontozataival. A szerződés alapját az az elvi álláspont képezi, hogy ugy Románia, mint Görögország érdekeinek csak a semlegesség felel meg és ezért a legsúlyosabb erőszakoskodások ellenére és ki kell tartania a fegyveres semlegesség mellett. A szerződésben Románia elismerte a görög kormányt az olasz balkáni igényekkel szemben elfoglalt állás-

pontjának jogosultságát. A Kambana nem foglalkozik részletesen Bosdari gróf állításaival, csak azt a megjegyzést fűzi hozzájuk, hogy ha ez a szerződés nem apokrif, érdekes volna megtudni, hogy az olasz követ honnan szerezte információt.

Görög minisztertanács.

Szofia, május 12.

(Az Uvjideki Hirlap eredeti távirata.)

Athénből jelentik: Skuludis miniszterelnök, Gunaris belügyminiszter, Janacittas hadügyminiszter, Cunduriotis tengerészeti miniszter és Dusmanis vezérkari főnök a palotában a király elnöklése alatt tanácskozást tartott. A tanácskozás után Skuludis miniszterelnök több, mint egy óra hosszat tárgyalat Phinidor athéni román követel.

Svédország háborus előkészületei.

Bern, május 12.

(Az Uvjideki Hirlap eredeti távirata.)

A Matin felenti Koppenhágából: A svéd hadügyminiszternagyobb katonai előkészületeket tervez. A svéd kormány eddig ötvennégy millió koronát fordított az ország védelmi munkálataira. A hadügyminiszter most néhány új tüzérezredet akar szervezni,

fejleszteni a légi védelmet és egy katonai és tengerészeti depot fölállítani Götaborgban.

Merénytelei a teheráni főkonzulunk ellen?

Stockholm, május 12.

(Az Uvjideki Hirlap eredeti távirata.)

A Pétervári Távirati Iroda jelenti: Teheráni jelentés szerint Dsemeil bei nevű muzulmán merényletet követett el Logothetti gróf magyar-osztrák főkonzul ellen. A merénylet nem sikerült.

Kisorsolt esküdt bírák.

Az újvidéki királyi törvényszéken tegnap sorsolták ki a második esküdtzéki ciklus esküdt bíráit. Az esküdtbíráskodás az újvidéki törvényszéken ugyan fel van függesztve, de minden eshetőségre kisorsolták az új esküdtteket, akik tisztüket csak akkor gyakorolhatják, ha visszavonják az esküdtzék felüggesztő kormányrendeletet. Ez azonban a háború befejezése előtt aligha várható.

Az esküdt sorsoláson dr. Kállay Béla tábla bíró elnökölt és Juhász Jenő és Szabó Imre törvényszéki bírák vettek részt. A királyi ügyészséget Karácsonyi János királyi ügyész, az ügyvédikamarát dr. Kubinyi Károly ügyvéd képviselte. A jegyzőkönyvet dr. Mayor Károly kir. törvényszéki jegyző vezette.

Redndes esküdtök lettek: Dr. Rádech Dusán, Krausz Samu, Kiss József, Peklo Béla, Kreps Károly, Kiss Lipót, Ornstein Simon, Mihajlovsics Alajos, Okrész Vince, dr. Kleisner Gusztáv, Krausz Bernát, Nagy László, Orosz János, Heimann János, Palásti András, Komlós Béla, Paul Keresztély, Kovács Bálint, Radó Róbert, Kandibó Vilmos, Kasper Gergely, Nyíri András, Pletikosits István, Koch János, Breier Simon, dr. Bruck Benő, Csernyei Mór, Pavkovics Mirkó, Farkas Mór, Bischof János.

Helyettes esküdtöknek kisorsolták a következőket: Balázs Samu, Landszmann Adolf, Lengyel Henrik, Popovics Döme, Morócz Ignác, Pletikosits József, Ludvig József, Csipó György, Kócsi Sándor és Csoré Mihály.

A legsúlyosabb büntetés.

London, május 12.

Magyar Távirati Iroda.

A Reuter-ügynökség jelenti: A dublini főparancsnok tekintettel arra, hogy a dublini lázadás komoly jellegű volt és sok emberéletbe került, a legsúlyosabb büntetést kéri az ir lázadás szervezői fejére. A szigorú ítélet alaposan elrettentje az íreket, hogy újból feltámadjanak az angol királyság ellen.

Saiandra sir . . .

Luganó, május 12.

(Az Újvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Salandra miniszterelnök meglátogatta a keletről nyugatra húzódó hadizónát. Vegyőhözött a Garda-tón és Bresciában meglátogatta a fegyvergyárat. Onicell képviselő üdvözlő beszéd kíséretében egy bronz Viktóriaszobrot nyújtott át a miniszterelnöknek. Salandra válaszolt:

— Néha rettenetes aggodalmam vannak, de biztosan tudom, hogy Olaszország a becsületének megfelelő utra lépett.

E szavakra Salandra hangos sírásban tört ki. Mély meghatottságot vett erőt a hallgatóin is. A miniszterelnök végül ezzel fejezte be beszédét:

— Igen, nekünk győzni kell, akármennyi ideig is tartson!

Sindellár, a káplár.kisasszony.

AnnaMária öngyilkossági kísérlete a péterváradai fogdában.

Sindellár Anna Máriaival már valahol Ausztriában zakatol a vonat. Retiküljében a péterváradai rendőrség kényszerutlevelével lapul, amely mint nem kívánatos elem az illetőségi helyére dirgálja Anna Mária. Alig egy hajszál hiányzott, hogy Anna Mária a péterváradai fogdából ennél messzebb utra induljon. Amikor sok szerelmes kaland után egy szomorú órában megjelent a lakásán Zaviska péterváradai polgári biztos és udvariasan a rendőrségre invitálta, Sindellár Anna Mária megakart válni az életétől. A péterváradai rendőrségi fogdában játszódott le a tragédia.

Anna Mária nem tudta elviselni rosszra fordult sorsát, öngyilkosságra határozta el magát. A cella ablakkeresztfájára a fűzője zsinórjából hurkot erősített és a hurokba tette szőke fejét. A szerencsétlen nő már fulladozott, amikor észrevették végzetes tette. Még idejében berontottak a cellájába és levágták a zsinórt. Dr. Kelemen péterváradai katonai főorvos keltette hosszas fáradozás után eszméltre. Így sikerült Anna Mária-t visszahozni a tulvilágról, ahova már több ízben elindult volt.

Azt a bizonyos újvidéki tartalékos hadnagyot, akinek a menyasszonyaként adta ki magát szintén meghátotta már egy öngyilkossági jelenettel. Ekkor kötél helyett a revolvert választotta. A hadnagy meg akart szabadulni a nőtől és bejelentette a szakítást, erre Anna Mária bezárkózott a szobájába azzal, hogy öngyilkos lesz és pontosan a falba lött.

Újabb részleteket tudunk meg a különös és titokzatos hölgyről. Az újvidéki hadnagy még jóval ezelőtt több levelet írt haza a harctérről és ebben szerepel Sindellár Anna Mária a káplár.kisasszony. A tiszt megerősíti, hogy Anna Mária káplári rangban tényleg szolgált a kassai ezredben sőt kiszökött a harctérre a hadnagy után. A hadnagy fényképeket is küldött haza, amelyen együttesen van lefotografálva a káplár.kisasszonnyal. Mindez azonban nem zárja ki, — a káplár.kisasszony, aki rövid ideig Újvidéket is szerencsételtette — egyszerű kalandornő. Legalább erről győződött meg a harctéren szerzett végégyen, akinek rövid együttes front szolgálat után Anna Mária édes titkot sugott a fülébe. Ezután hazament Bécsbe és állandóan pénzért ostromolta a hadnagyot, aki ezer koronát küldött leendő gyermeke anyjának.

Néhány hónap mulva szabadságot kért, hogy meglátogassa a kis családot, a viszontlátáskor azonban kiderült, hogy a gyermek nem született meg és nem is fog megszületni. Szélfelhosszúság, mese volt csak, hogy pénzért csikarjon a hadnagyotl. Sindellár Anna Mária ekkor követte el az első öngyilkossági kísérletet. A szerencsés kimenetelű ön-

gyilkosság után bujdosott a káplár.kisasszony Újvidékre.

A szülei, akiket csak az eljövételéről értesített, úgy látszik már elveszteknek hitték. Erre enged következtetni az a levél, amelyet Sindellár Anna Mária atyja az osztrák államasvutak mozdonyvezetője írt Újvidékre: — Már jödeje semmi hirt nem hallunk a leányunkról — írja az aggódó apa — nem tudjuk hogy hol van és félünk hogy valami baja történt.

A péterváradai rendőrség előzékenységből még mielőtt a válasz odaérne, személyesen fog beállítani szüleihez a megértett Anna Mária, fehér nyakán a hurok véres nyomával . . .

Ravatalon a cinkotai áldozatok.

Budapest, május 12.

(Az Újvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Délután három óraker az orvosok befejezték a hét cinkotai bádóghordóból kiszabadított holttestek felboncolását. A hullákat azután a sirásó római számmal megjelölt koporsókba helyezte. Az I. számú koporsóban Varga Kati teteme pihen. A II., III., IV. és VII. számú koporsók hulláit még nem sikerült agnoszkálni. Az V. koporsón ez a név áll:

Tóth Margit 37 éves, volt kávécsarnokosnő.

A VI. koporsó felírása:

Pukán Katalin 27 éves cseléd.

A szerencsétlen áldozatok temetését csak vasárnap tartják meg, ha addigra felismerik a többi holttestet.

Az ásatások a szeméttelenen és a kertben nem vezettek sikerre. Öt óraker a vizsgálóbizottság visszatért Budapestre. Nagy János Budapestre hozták és a rendőrség tovább folytatja ellene a vizsgálatot

Ma jelentkezett egy Lenti Katalin nevű nő, aki elmondta, hogy 4 év előtt Nagy Jánost kikoraszarta. Erre Kiss Béla kérte meg a kezét. Bella Györgyné azt állítja, hogy tavaly télen kávémérésében megjelent egy Kiss Bélához hasonló honvédbaka, aki felhívta a figyelmét az próhírdetésekre. Baranyai Józsefné budai asszony azt vallja, hogy februárban négy napra nála lakott Kiss Béla. A rendőrség táviratozott Valjevóba a katonai parancsnokságnak, hogy kutasson, hogy tényleg meghalt-e a cinkotai gyilkos, vagy elkerült onnan. Az eddigi nyomozás szerint Kiss Béla nem ölte meg vadházastársát és két gyermekét.

Anglia és Japán katona operációi Ázsiában és Afrikában.

Básel, május 12.

(Az Újvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervári jelentés szerint Anglia és Japán tárgyalásokat folytatnak ázsiai és afrikai katonai operációkat illetőleg.

HIREK.

Május
13

Szombat

Napkelte: 5 ó. 26 p. d. e.

Napnyugta: 8 ó. 26 p. d. u.

Holdkelte: 3 ó. 45 p. d. u.

Holdnyug: 3 ó. 02 p. d. e.

20. hét.

Kath.: Szervác. Prot.: Szervác. Gör. kel.: Április 30. Jakab ap. Izr.: Ijar 9. S. Behár.

Névnap: Szervác. Ma van a 652. háborus nap. 1717. Mária Terézia királynő születése.

1840. Daudet Alfonz francia regényíró születése.

1915. A 3-ik és 8-ik orosz sereg megsemmisítése az uzsoi hágtól keletre. — Német csapatok elfoglalják Kielcét. — Mackensen hadserege Przemysl alá érkezik. — A német tengerészeti vezérkar jelentése a Lusitania elstülesztéséről. — Dünkirchen és Bergues lövetése.

Grzywinski altábornagy ünneplése. A pétervárad—újvidéki helyőrségek tisztikara örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy Grzywinski Szaniszló várparancsnoknak altábornaggyá történt előléptetését szeretetének és tisztetének kifejezésére használja fel. Az egész tisztikar testületileg jelent meg a nagy népszerűségű altábornagy előtt, akinek a tisztikar érzelmet, üdvözlétet dreischwertli Waberer György tábornok, tüzérségi parancsnok tolmácsolta és fejezte ki. Grzywinski Szaniszló altábornagy láthatóan meghatva köszöntö meg tisztjeinek spontán és lelkes tüntetését és a tisztikar szónokának elismerő szavait csak a vele együtt érző, vele hűségesen munkálkodó kitűnő tisztikarának köszönheti és az érdemet azokra hárítja. Az ünneplés után cerclert tartott, amikor is mindegyik tiszthez volt néhány kedves szava. — Délben a várparancsnoksági tisztiegyetében az új altábornagy tisztletére diszebedt volt, amelyen a helyőrségben állomásozó parancsnokok, számszerint harmincötven vettek részt. A diszebedés is Waberer György vezérőrnagy volt az ünnepi szónok, akinek szavait, nemkülönben Grzywinski altábornagy szép szavak keretében kifejezésre juttatott köszönetét a jelenlévők viharos éljenzéssel kísérték. Az egész helyőrség együttérzett az ünneplőkkel, mert Grzywinski altábornagy népszerű személyét egyformán szereti a helyőrség minden katonája.

Kitüntetett újvidéki őrnagy. A király Kovács Ernő őrnagyot, a kassai katonai főreáliskola parancsnokát, — Kovács János újvidéki ny. tanár fiát, — a háborúban szerzett érdemeiért, a Ferenc József-rend lovagkeresztjével a vitézségi érem szalagján tüntette ki.

Ausztriában felemelik a hadisegélyt. Bécsből táviratozzák: A napokban egy császári reu-delet jelenik meg, amely szabályozza a hadisegély ügyét. A reu-delet 8 éven aluli gyermek után járó hadisegélyt, amely eddig felnőttek után járó hadisegélynek 50 százalékra volt 75 százalékra emeli fel.

Kitüntetések. Bécsből táviratozzák: A király Adrian Antal altábornagnak és Watterlich Antal alezredesnek az ellenség-

gel szemben tanúsított vitéz magatartását a Lipót-rend lovagkeresztjéért adományozta.

Olcsó zöld főzelék a tisztviselőknél. Kovács Bálint gyümölcskereskedő mindenemű zöld főzelékféléit előnyárban bocsjárt a tisztviselőknél eladásra. A Kovács-féle üzletben a tisztviselők ugyanazon áron szerezhetik be a zöld főzeléket, amilyen áron adják nagyban a piacon. Így most jó minőségű szép új burgonyát 50 filléres árban kaphatnak a tisztviselők, amíg a nagyközönség 2 fillérel többet fizet a burgonyáért. Kovács Bálint kedvezése valamit fog könnyíteni az újvidéki tisztviselők helyzetén, akik alig győzik az iramot az élelmiszerárak emelkedésével. Az élelmiszerkereskedők pedig követelhetik Kovács Bálint szép példáját.

Hír orosz hadifogságból. Kolaros Mikló alsókaboli községi igazgató tanító az északi harctéren orosz fogságba jutott. Most levél érkezett tőle Kiewből, amelyben értesíti hozzátartozóit, hogy jól van és a vasútnál dolgozik.

A harmadik pótzemle. Profuma Béla polgármester a következő tanácsi véghatározatot küldi:

Az újvidéki m. kir. honvédekigéző parancsnokság által a III. pótzemle működési napjaira vonatkozólag megküldött szemletervhez hozzájárulok és ehhez képest megállapítom, hogy az 1876—1897. évbéli születésűek harmadik pótzemlét Újvidék városára nézve folyó évi május hó 20., 21., 22., 23. és 24. napjain tartják meg és pedig a régi gimnázium sorozó helyiségben naponta d. e. 8 órakor kezdődőleg.

A III. pótzemle elnökül helyettesemképpen Dr. Marcekovich Imre főjegyzőt, polgári orvosként Dr. Wagner Károly tiszti főorvos járási tisztviselőként pedig dr. Szántó Aladár aljegyzőt ezennel kirendelem és felhívom, hogy a mondot helyen és napokon pontosan jelenjenek meg.

Erről az érdekelteket, továbbá az újvidéki m. kir. honvédekigéző parancsnokságot tudomásvétel végett, az Újvidéki Hírlap szerkesztőségét oly megkereséssel értesítem, hogy jelen véghatározat közérdekű részét b. lapjukban közhírré tenni sziveskedjenek azzal, hogy minden a szemlére jelentkező és azon megjelenni tartozó népfelkelő a városi tanács katonai osztálya részéről külön idézet is fog kapni, melyen ki lesz tüntetve, hogy a fenti napok melyikén tartozik az illető a pótzemlén megjelenni.

Nemes jótékonyosság. Saly Mátyás dr., az újvidéki kerületi munkásbiztosító pénztár kitűnő főorvosa, akinek a nevével a multban is minden alkalommal, amikor jótékonyosság gyakorlásáról volt szó, találkoztunk az adakozók névsorában, ma nagyobb összegű adománnyal tett újlag tanúságot nemesen érző, jótékony szívéről. Saly Mátyás dr. ma átadott nekünk öt darab száz koronás 6 százalékos járadék kölcsön kötvényt, hogy kívánóságához képest egy darabot a tüdőbeteg gondozó ligának, egy darabot az újvidéki hősök özevgyei és árvái részére, egy darabot az újvidéki Vörös Kereszt Egyletnek, egy darabot a Gyermekevédő Ligának és végül egy darabot a dr. Grosz Emil egyetemi tanár által megindított kárpáti kórház részére juttassuk el. A nemes adakozó kívánásának megfelelőleg az öt kötvényt még a mai nap folyamán rendeltetési helyére juttatjuk.

A Magyar Szent Korona Országainak Gyapjúközpontja R. T. bizományusául választotta a Pollák Sim. és Rösler újvidéki céget ennél fogva gyapjuban mintázott árajánlatok fentnevezett céghez küldendő.

Nyilvános nyugtázás. Az Első újvidéki munkás egyesület a következő összegeket nyugtázza, melyeket a humanus adakozók a beteg munkások gyógyítása illetve segélyezése céljából juttattak a vezetőséghez. Az elismerésre méltó cselekedet az adakozók nemeslelkűségét önönmaga dicséri. A háborús időben kétszerte jól eső tudat, hogy vannak akik a beteg munkások ügyét szívűkön viselik és anyagi támogatással fájdalmaikat enyhítik. Königstättler János és neje 500 kor. Brunner Ede és neje 300 kor. Wachtl Imre 202 kor. Ipar és Kereskedelmi Tak. r. t. 25 kor. Brückner, Gusztáv 5 kor.

Az ófutaki hajóállomást árvíz miatt megszüntették. A Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatósága az ófutaki állomást árvíz miatt további intézkedésig az egész forgalom számára megszüntette. A társaság azonban figyelmezteti a közönséget, hogy az Ófutakkal szemben levő Beocsin hajóállomás az Ófutakkal való forgalomban előnyösen használható, minthogy a két hely között rendes révátkelés van.

Drágasági pótlék. Az alsókaboli községi tanítók drágasági pótlékért fordultak az iskolaszékhé, amelynek tagjai méltányolván a derék tantestület jogos kérelmét, mindegyik tanítónak a folyó évre 400 koronát szavazott meg drágasági pótlékképpen.

Rikkancsokat

felvesz

a kiadó hivatalai.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgá a kiadóhivatal. Telefon 180.

Három helyiségből álló üzlethelyiség kiadó, Temerini ut. 2.

G. Vasárnap d. u. 5 órakor a kis hajónál. E.

LEVÉLBÉLYEGGYŰJTŐK nagy és olcsó választékot találnak Bercevényi Miklós-utca 22 ahol olajfestmények is kaphatók és megrendelhetők. Fehérvári Klára.

Hajszálak csak villannyal kiírhatók. Mélia Kozmetikai intézetben Újvidék, Kossuth Lajos utca 7. I. em.

Teljesen árva leány szeretne idősebb urnához felolvasónőnek menni, csakis vidékre. Cim a kiadóban.

Kiseb használt páncélszekrényt megvételre keresek. Cim a kiadóban.

VARRÓGÉPEN aszuru madeira és rischelieu munkát tanítok. Petőfi-utca 20.

Keresek a belvárosban augusztus 1-re 4 szoba, előszobából álló szép lakást földszint vagy 1-ső emeleten. Cim a kiadóban.

APOLLO

f. évi Május 12. 13. és 14-én. Péntek, szombat és vasárnap.

Május királynője
dráma 4 felvonásban.

RITTA SACHETTO
a főszerepben.

Teddy mint rózsagavallér
vigjáték 3 felvonásban.

Hatos honvédek.

Dicső hős hatos honvédeink ragyogó vitézségének meghatározó színekkel ecsetelt története.

Írta: TIMÁR LÁSZLÓ, honvédhadnagy.

Kapható az Újvidéki Hírlap kiadóhivatalában.

Ára 40 fillér, postai szállítással 50 fillér.

Mindenemű

Gummi hulladékok

legmagasabb napi

áron vásárol a

Magyar Ruggyanta-árúgyár R. T.

Levélcim: Budapest. Iőpostai iók 206.

2008. szám.

kapt. 1916.

Hirdetmény.

A H. M. 7861/eln. 20. b. 916. számú rendeletére hivatkozással az ólom és ólomtárgyak 1916. évi június hó 1. napján meglevő készleteinek elidegenítése feldolgozása és egyébként való felhasználására vonatkozó felvilágosítások végett az érdekelteket felhívom, hogy haladéktalanul jelenjenek meg városház 6. szám alatt.

Újvidék szab. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala, 1916. évi május hó 10-én.

Payerle
rendőrfőkapitány.

AZ ELITE
kávéházban
ma és

mindennap este

BADA DEZSŐ

kitűnő zenekara
hangversenyez

Naponta elsőrangú

fagyalt

Nagyobb porcelán
és üvegraktár

kedvező vétele folytán abban a helyzetben vagyok, hogy az összes árucikkeket igen kedvező feltételek mellett nagyban és kicsinyben É L A D O M.

LÖVENBERG HERMAN
üvegkereskedő Újvidék
Temerini utca 10. sz.

Nyári reklám
CIKKEIM!

Olcsó gyermek kalapok és női kalapformák a legutolsó divat szerint

Nagy áruház

EZELŐTT
Párizsi Nagy Áruház.

Kócsy Sándor

műszaki vállalkozó

UJVIDÉK, Petőfi-utca 19.

Elvállal kulfurrásokat, gőzfűtéseket és vízvezeteket.

Ajánlatokat készséggel és díjtalanul küldök bármely időben.